36. Beweisen Sie:

In einem Dreieck schneiden sich die inneren Winkelhalbierenden in einem Punkt, dieser Punkt ist der Mittelpunkt des Inkreises.
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Beweis:

Es seien u, v, w die inneren Winkelhalbierenden von  (BAC,(CBA,(ABC und u ( w = M


(
M(u ( M hat gleiche Abstände von den Geraden AB und AC

M(w ( M hat gleiche Abstände von den Geraden AB und BC


(
durch Transivität: M hat von den Geraden AC und BC die gleichen Abstände ( M ( v, da die Winkelhalbierende v ist die Menge aller Punkte, die von den Geraden AC und BC den gleichen Abstand haben.

M ist ein gemeinsamer Punkt der drei inneren Winkelhalbierenden.

Anmerkung:

Wegen der gleichen Abstände (r) zu den Seiten, ist M Mittelpunkt eines Kreises, der die Dreiecksseiten von innen berührt (der Inkreis).
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